

ГАЛИНА ВЛАДИМИРОВНА ВОИНОВА (к 75-летию со дня рождения)



Галина Владимировна Воинова родилась 19 июля 1939 года в г. Кировске Мурманской области. После окончания средней школы с серебряной медалью в г. Апатиты Мурманской области в 1956 году поступила в Петрозаводский государственный университет на физико-математический факультет, который окончила в 1961 г. с отличием. После окончания учебы была направлена на работу в Карельский филиал АН СССР (КФ АН СССР) в отдел энергетики, где трудилась с 1961 по 1963 год в должности старшего лаборанта, младшего научного сотрудника. В связи с реорганизацией Карельского филиала АН СССР была переведена в КарНИИЛП, где продолжала работать до 1971 г. в должности м. н. с., исполня-

ющей обязанности ученого секретаря отделения систем управления. В 1971 г. перешла на работу в лабораторию математических методов и вычислительной техники КФ АН СССР на должность старшего инженера. В 1973 г. вышеупомянутая лаборатория была реорганизована в Отдел математических методов и вычислительной техники при Институте леса КФ АН СССР, а в 1975 г. был организован Отдел математических методов автоматизации научных исследований и проектирования (ОММАНИП) с непосредственным подчинением Президиуму филиала, в котором Г. В. Воинова была назначена ученым секретарем. В должности ученого секретаря ОММАНИП, а с 1992 года – Отдела математики и анализа данных (ОМАД) Г. В. Воинова проработала 24 года. После создания Института прикладных математических исследований (ИПМИ) КарНЦ РАН в 1999 г. она работала заместителем директора по общим вопросам с совмещением обязанностей главного экономиста, а с января 2002 г. и по настоящее время – в должности зам. директора института по экономическим и кадровым вопросам.

Г. В. Воинова является высококвалифицированным специалистом в области разработки математических моделей и систем программ механизированного проектирования продольного профиля лесовозных дорог, водоотводящих и мелиоративных каналов, составления смет их строительства. Системы автоматизированного проектирования вышеупомянутых объектов в 70–80-х годах прошлого века были успешно внедрены в десятках проектных организаций страны, представлены на ВДНХ и награждены тремя бронзовыми медалями.

За время работы в Отделе ММАНИП Галина Владимировна являлась ответственным исполнителем и руководителем разработки системы автоматизированного проектирования объектов лесоосушения, повысив свою квалификацию посредством учебы в заочной аспирантуре. По результатам исследований и

разработок Г. В. Воинова имеет 40 научных трудов, из них 25 печатных, материалы исследований докладывались на различных конференциях.

Г. В. Воинова, работая в должности ученого секретаря Отдела с 01.04.1975 г., накопила большой опыт проведения научно-организационной работы и делопроизводства в научном учреждении. Одновременно выполняла обязанности экономиста, освоила работу планово-финансового отдела: учет затрат по бюджетным, грантовским и хоздоговорным работам, составление штатного расписания. Принимала активное участие в разработке программ на ПЭВМ по ведению финансово-бухгалтерского учета, являлась руководителем раздела по автоматизации управленческих задач в КарНЦ РАН. Отличные знания научно-организационного процесса проведения исследований позволяют ей успешно решать разнообразные вопросы деятельности Института.

Галина Владимировна принимала активное участие в общественной жизни коллектива, являлась членом экспертных комиссий Филиала и Отдела, редакционно-издательского и библиотечного советов научного центра, комиссии по распределению жилья для молодых ученых центра. Ее характеризует высокая ответственность за порученное дело, творческое отношение к своим обязанностям.

Г. В. Воинова – одна из самых ярких представителей института. Она не стареет с годами, обладает неуемной энергией, активно трудится на дачном участке. Это очень доброжелательный и внимательный человек. Она всегда готова оказать помощь и поддержку окружающим ее людям, особенно молодежи. Галина Владимировна пользуется уважением в коллективе.

За многолетний добросовестный труд и успехи в научно-организационной деятельности награждена: медалью «Ветеран труда» (1989), Почетной грамотой Российской академии наук и Профсоюза работников РАН

(2000), Почетной грамотой г. Петрозаводска (2005), Почетной грамотой Российской академии наук (2009), Почетной грамотой Республики Карелия (2014) и др.

Коллектив Института прикладных математических исследований поздравляет юбиляра, желает бодрости, оптимизма и дальнейших успехов на благо института.

А. Д. Сорокин, Т. П. Тихомирова

СПИСОК ОСНОВНЫХ ПУБЛИКАЦИЙ Г. В. ВОИНОВОЙ

1967. Математические модели организации производства земляных работ и их решение // Механизация строительства (в соавторстве).

1975. Автоматизация проектирования лесомелиоративных каналов // Сб. Автоматизация проектирования линейных сооружений (в соавторстве).

1977. Проектирование объектов лесоосушения с помощью ЭВМ «Минск-32» // Информационный листок Карельского межотраслевого ЦНТИ (в соавторстве).

1978. Система автоматизированного проектирования лесомелиоративных каналов // Алгоритмы и программы. Гос. фонд алг. и программ СССР. Инф. бюл. 1 (21) (в соавторстве).

1980. Система автоматизированного проектирования лесомелиоративных каналов. ВДНХ (в соавторстве).

1986. ЭВМ в научных исследованиях и проектировании // Годы свершений.

Проектирование объектов лесоосушения с помощью ЭВМ типа ЕС // Информационный листок ЦНТИ (в соавторстве).

1989. Система автоматизированного проектирования объектов лесоосушения (КАНАЛ-ЕС) // Программные средства инф. бюл., вып. 2 (в соавторстве).

2007. Институт прикладных математических исследований // Карелия. Энциклопедия. Т. 1 (в соавторстве).